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برگزاری پانزدهمین اجلاس 
کمیسیون مشترک همکاری‎های 
اقتصادی ایران و بلاروس در شهر 
مینسک فرصت تازه‎ای برای گسترش‎ همکاری‎های 
دوجانبه با هدف پیشبرد راهبرد بی‌‎اثرسازی 
تحریم‎ها بود؛ راهبردی که دولت سیزدهم در 
ماه‌های اخیر تلاش ویژه‎ای برای تحقق آن به‎کار 

گرفته ‎است.
به‎گزارش همشهری، حضور وزیر صنعت، معدن و 
تجارت در اجلاس کمیسیون مشترک همکاری‎های 
اقتصادی بین جمهوری اسامی ایران و بلاروس 
علاوه‎ بر دستاوردهای اقتصادی آن، ازنظر گسترش 
همکاری‎های سیاسی  2کشور نیز حائز اهمیت است، 
چرا که تهران و مینسک، با توجه به تحریم‎های 
آمریکا، در سال‌های اخیر گام‎های مؤثری برای 
توسعه مناسبات دوجانبه در حوزه‌های مختلف 
برداشته‎اند و شواهد موجود نشان می‎دهد طرفین 
از اراده لازم برای افزایش سطح همکاری‎ها 

برخوردارند.
ایران و بلاروس، با توجه به ظرفیت‌ها و قابلیت‎های 
دوجانبه، در سال‌های اخیر در سطوح مختلف 
سیاسی، دفاعی و اقتصادی همکاری‎های 
قابل‎توجهی با یکدیگر داشته‎اند. این درحالی است 
که در اولویت قرار گرفتن دیپلماسی منطقه‎ای 
باهدف بی‎اثرسازی تحریم‎ها فضای جدیدی را 
پیش روی مناسبات تهران - مینسک گشوده ‎است.

حوزه‌های متکثر همکاری
سفر اخیر سیدرضا فاطمی‎امین به بلاروس و 
رایزنی‎های انجام شده در جریان این سفر نشان داد 
دوطرف از حوزه‌های همکاری متکثری برخوردارند و 
شرایط جدید به‎وجود آمده در سطح نظام بین‎الملل 
ایران و بلاروس را بیش ‎از گذشته به‎سوی گسترش 

همکاری‎های راهبردی هدایت کرده‎است.
برهمین اساس هم بود که درجریان پانزدهمین 
اجلاس کمیسیون مشترک همکاری‎های اقتصادی 
ایران و بلاروس، دوطرف موضوع‎های اولویت‎دار 
برای توسعه همکاری‌های اقتصادی و بازرگانی را 
مشخص کردند. برگزاری منظم اجلاس کمیسیون 
مشترک همکاری‎های اقتصادی، افزایش حجم 
مبادلات دوجانبه مبنی بر اصول منفعت متقابل و 
توسعه اقتصادی همه‎جانبه و پایدار بین دوکشور، 
گسترش دامنه تجارت متقابل کالاها، افزایش سهم 
کالاهای با فناوری پیشرفته با ارزش‎افزوده بالا و 
همچنین فراهم کردن شرایط برابر و شفاف برای 
حضور سازمان‎های دوطرف‎ در مناقصات بین‎المللی 
یکدیگر، ازجمله توافق‎هایی بود که درجریان این 

اجلاس به‎دست آمد.
از سوی دیگر دوطرف تفاهم کردند در زمینه 
همکاری تجاری و صنعتی، حوزه کشاورزی و پرورش 
ماهی، حوزه سرمایه‎گذاری، حوزه زمین‎شناسی 
و منابع آبی، حوزه حمل‎ونقل و همکاری‎های اتاق 
بازرگانی، همکاری‎های خود را گسترش دهند. 
تفاهم‎های به‎دست آمده در جریان سفر فاطمی‎امین 
به مینسک در شرایطی است که ضرورت ترسیم 

»نقشه راه مشترک« از مهم‌ترین موضوع‎هایی بود 
که دوطرف بر آن تأکید کردند.

فرصتی برای بی‎اثر کردن تحریم‎ها
اینها در شرایطی است که اتحادیه اقتصادی اوراسیا 
بستر مهم دیگری برای توسعه همکاری‎های 
همه‎جانبه ایران و باروس به‎حساب می‎آید. 
قرارداد اولیه تشکیل اتحادیه اقتصادی اوراسیا در 
سال۲۰۱۴ میان کشورهای روسیه، بلاروس و 
قزاقستان منعقد شد و در ادامه کشورهای ارمنستان 
و قرقیزستان نیز به عضویت آن درآمدند؛ اتحادیه‎ای 
که پیوستن به آن و همچنین افزایش مناسبات با 
کشورهای عضو، فرصتی بی‎بدیل برای ایران با هدف 

گذر از مانع تحریم‎ها به‎شمار می‌رود.
دولت سیزدهم در ماه‌های اخیر گام‎های مؤثری برای 
تقویت همگرایی منطقه‎ای برداشته و به‎نظر می‎رسد 
مسیر پیوستن ایران به اتحادیه اقتصادی اوراسیا 
بیش ‎از هر زمان دیگری تسهیل شده ‎است. اگرچه 
در سال‌های اخیر روابط اقتصادی ایران و کشورهای 
عضو اتحادیه اقتصادی اوراسیا تا حدودی تحت‎تأثیر 
تحریم‎ها، نبود زنجیره کامل روابط اقتصادی، 
رقابت‌های ژئواکونومیکی و همچنین وابستگی به 
فروش مواد خام و انرژی قرار داشته، اما شرایط نوین 
ساختار نظام بین‎الملل از یک‎سو و در اولویت قرار 
گرفتن راهبرد بی‎اثرسازی تحریم‎ها ازسوی دیگر، 

زمینه‎ساز توسعه مناسبات دراین حوزه شده ‎است.
خروج آمریکا از برجام و اعمال سیاست فشار 
حداکثری در مواجهه با جمهوری‎ اسامی و 
همچنین بدعهدی طرف‎های غربی در مذاکرات 
لغو تحریم‎ها، سبب شد برخلاف گذشته نگاه دولت 
سیزدهم بر توسعه همکاری‎های اقتصادی در حوزه 
همسایگی و منطقه‎ای متمرکز شود؛ راهبردی که با 
استقبال کشورهای منطقه نیز مواجه شده و ایران را 

به کانون رایزنی‎های منطقه‎ای تبدیل کرده ‎است.
در چنین شرایطی اتحادیه اقتصادی اوراسیا که 

بلاروس از مهم‌ترین اعضای آن محسوب می‌شود، 
به‌دلیل حجم پایین روابط اقتصادی با آمریکا و تسلط 
نهادهای روسی بر این اتحادیه، از ظرفیت مناسبی 
برای گسترش روابط دوجانبه به‌ویژه در شرایط 

تحریم برخوردار است.
دراین میان تازه‎ترین آمارها نشان می‎دهد حجم 
تجارت میان جمهوری‎ اسلامی و اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا در سال2021 به حدود 5میلیارد دلار 
رسیده‎ و این اتحادیه رتبه سوم را در تعامل اقتصادی 
با ایران داشته است. با توجه به این موضوع، گسترش 
مناسبات با بلاروس، به‎ویژه در حوزه اقتصادی، از 

اهمیت ویژه‎ای برخوردار است.

اهمیت توسعه مناسبات تهران - مینسک
اهمیت توسعه روابط با بلاروس که در سفر اخیر وزیر 
صمت به مینسک دستورکار اصلی را تشکیل می‎داد، 
زمانی دوچندان می‌شود که از دریچه گسترش 
همکاری‎ها با کشورهای اتحادیه اقتصادی به آن 
نگریسته شود. با توجه به تنوع »بازار« و »منابع« 
موجود در کشورهای عضو این اتحادیه، پیوستن به 
آن یک فرصت قابل‎توجه برای اقتصاد ایران محسوب 
می‌شود و به‎اعتقاد کارشناسان از این مسیر می‌توان 

بخشی از آثار تحریم‎های غرب را جبران کرد.
عضو گروه دوستی 

پارلمانی ایران و 
بلاروس درباره 
ضرورت 
گسترش 

همکاری‎های دوجانبه که در جریان سفر اخیر 
وزیر صمت به مینسک مورد توجه قرار گرفت، به 
همشهری گفت: اعلام جزئیات توافق‎های صورت 
گرفته در این سفر باید از سوی مقام‎های مربوطه 
انجام شود تا بتوان تحلیل دقیق‎تری از نتایج 
رایزنی‎های انجام شده داشت، اما آنچه اهمیت 
ویژه‎ای دارد، توسعه مناسبات ایران و بلاروس است 
که مزایای فراوانی برای دوطرف به‎همراه خواهد 

داشت.
غلامحسین رضوانی افزود: 2کشور ایران و بلاروس 
از زمینه‌ها و حوزه‌های وسیعی برای گسترش 
همکاری‎های دوجانبه برخوردارند که توسعه روابط 
را گریزناپذیر کرده‎است. 2کشور در زمینه مبادلات 
تجاری و اقتصادی با فرصت‎های بسیاری مواجهند 
که بهره‎گیری از آنها، سود مناسبی را نصیب ایران و 

بلاروس خواهد کرد.
وی ادامه داد: علاوه ‎بر ظرفیت‌های اقتصادی، تهران 
و مینسک از مشترکات قابل‎توجهی در حوزه سیاسی 
برخوردارند که زمینه‎ساز توسعه همکاری‎های 
دوجانبه شده‎است. همچنین این 2 کشور در زمینه 
مقابله با یکجانبه‎گرایی آمریکا علائق مشترکی دارند 
که بستر مناسبی برای افزایش مناسبات به‎حساب 

می‎آید.

بهره‎گیری اقتصادی از اشتراکات سیاسی
نماینده تهران در مجلس با اشاره به سفر اخیر 
گروه دوستی پارلمانی ایران به بلاروس عنوان کرد: 
درجریان این سفر و طی رایزنی با مقام‎های این 
کشور شاهد بودیم که تهران و مینسک قرابت‎های 
سیاسی قابل‎توجهی دارند که باید از آنها استفاده 
کرد و از فرصت »اشتراکات سیاسی« برای »افزایش 

همکاری‎های اقتصادی و تجاری« بهره‌ برد.
رضوانی به زمینه‌های قرابت سیاسی 2کشور 
اشاره کرد و افزود: ایران و بلاروس هر دو از جمله 
کشورهایی به‎حساب می‎آیند که در مواجهه با 
سیره غربی‎ها، تمایل بسیاری برای همگرایی دارند. 
از سوی دیگر باید به این موضوع توجه داشت که 
هر دو کشور تحت تحریم‎های ظالمانه غرب قرار 
دارند که دوطرف را به گسترش همکاری‎ها متمایل 
کرده‎است. وی ادامه داد: معتقدم تحریم‎ها سبب 
شده 2کشور از آمادگی و اراده لازم برای گسترده‎تر 
کردن روابط تجاری و اقتصادی برخوردار باشند. 
در واقع می‌توان گفت تحریم‎ها انگیزه مضاعفی 
محسوب می‌شود که دوطرف را به‎سوی ارتقای سطح 
همکاری‎ها هدایت کرده‎ است. رضوانی عنوان کرد: 
در شرایط کنونی معتقدم با توجه به اراده سیاسی 
دوطرف برای توسعه مناسبات، باید از این فرصت 
برای افزایش مبادلات تجاری و اقتصادی بهترین 
استفاده را داشته باشیم. باید به این نکته توجه 
داشت که هم ما می‌توانیم به آنها کمک کنیم و هم 
آنها از ظرفیت‌هایی برخوردارند که در مواردی مورد 
نیاز ماست. وی اضافه‎ کرد: گسترش روابط بازرگانی 
و اقتصادی با بلاروس می‌تواند برای هر دو کشور 
مفید باشد و در واقع فرصتی برای دور زدن تحریم‎ها 

به‎شمار می‌رود. 

 دیپلماسی اقتصادی‌ 
برگ برنده بی‎اثرسازی تحریم‎ها

رضوانی: اشتراکات سیاسی ایران و بلاروس، این دو کشور را در مسیر توسعه همکاری‎های همه‎جانبه، به‎ویژه در حوزه اقتصادی قرار داده ‎است
سیاست 
خارجی

 همکاری تهران - مینسک برای مقابله با جهان تک‎قطبی
وزیر صنعت، معدن و تجارت ایران و نخست‎وزیر بلاروس طی دیداری در مینسک، بر استفاده 
از ظرفیت‎های اقتصادی مکمل 2کشور و گشودن دروازه‎های اقتصادی به روی یکدیگر 
تأکید کردند. سیدرضا فاطمی‎امین در این دیدار با ابراز امیدواری نسبت به اینکه این سفر 
سرآغازی بر همکاری‎های مشترک 2کشور باشد، گفت: درحال‎حاضر حجم مبادلات خارجی 
ایران ۱۲۰هزار میلیارد دلار است و این میزان در دولت بلاروس ۸۰هزار میلیارد دلار است. 
این درحالی است که سهم مبادلات 2کشور از این رقم تنها ۴۰میلیون دلار و بسیار کم است. 
نخست‎وزیر بلاروس نیز با بیان اینکه در جریان این سفر تصمیم‎های دوجانبه خوبی اتخاذ 
شده‎ است، گفت: علت تأکید بر همکاری‎های اقتصادی مشترک میان ایران و بلاروس در 
این است که 2کشور همکاری‎های سیاسی خوبی در عرصه بین‎المللی داشته‎اند و یکدیگر را 
حمایت می‎کنند.رومن گولوچنکو به دیدارهای مکرر مقام‎های 2کشور در سال‎گذشته اشاره 
کرد و ادامه داد: با وجود فشارها به ایران و بلاروس، 2کشور به یکدیگر کمک می‌‎کنند. در همه 
عرصه‎های بین‌المللی، ازجمله سازمان‎های شانگهای و... همکاری‎های خوبی میان ایران و 
بلاروس شکل گرفته است و 2کشور بر مقابله با جهان تک‎قطبی و دخالت دیگران در امور 
داخلی کشورها تأکید دارند. وی همچنین با اشاره به تحریم‎های اعمال شده علیه بلاروس 
عنوان کرد: تجربه ایران برای مبارزه و مقابله با تحریم‎ها برای ما حائز اهمیت است. درباره 
نقشه ‎راه توسعه همکاری‎های مشترک 2کشور نیز پیشنهادهایی داده‌ایم و آماده دریافت 
نظر طرف ایرانی برای اجرای آن هستیم. گولوچنکو با بیان اینکه بلاروس با وجود ایران، 
دورنمای خوبی برای کریدور شمال - جنوب متصوراست، تأکید کرد: در مقابله با فشارهایی 
که به ایران، روسیه و بلاروس از ناحیه تحریم وارد شده، باید همکاری‌های باثباتی را ایجاد 

کنیم. در این میان لجستیک و مسیرهای تجاری ایران اهمیت ویژه‎ای دارد.

مکث

 مأموریت‌های مهم مخبر
 در بازگشت اعتماد عمومی

قریب به یک سال پس از آغاز به‌کار دولت سیزدهم، بخش مهم 
ماموریت‌های دولت در افزایش سرمایه اجتماعی، جمعیت 
حامیان و جبران نارضایتی‌های اجتماعی سال‌های گذشته 
تحت یک فرماندهی واحد و آن هم محمد مخبر، معاون اول 
رئیس‌جمهور درآمده‌اند. برایند مطالبات مردم در سفرهای 
استانی و مهم‌ترین معضلات درخور تصمیمات فوری دولت 
‌به‌طور مستقیم در حوزه پیگیری و ماموریت‌های مخبر قرار 
گرفته‌اند و او به‌عنوان سکاندار تیم اقتصادی کابینه، رهبری 
مستقیم و بلاواسطه دولت در حوزه‌های مرتبط با معیشت 
مردم را برعهده گرفته است. سیدابراهیم رئیسی در بخشی 
از سفر استانی اخیر خود به مقصد همدان در دیدار نخبگان و 
ایثارگران این استان اعلام کرد که »دولت مصمم به فعال‌سازی 
واحدهای تولیدی غیرفعال است و گروهی را در استان‌ها 
زیرنظر معاون اول برای فعال‌سازی واحدهای تولیدی ایجاد 

کرده‌ایم.«
دستورات مشابه در واگذاری چنین مسئولیت‌هایی حکایت از 
بسط ید مخبر در کنار شرح وظایف وزارتخانه‌های اقتصادی 
دولت همچون کار، صنعت و راه‌وشهرسازی دارند و رویه اصلی 
دولت سیزدهم پیگیری ویژه مهم‌ترین مسائل استان‌ها از 
مجرای اختیارات معاون اول بوده است. در سفر اخیر ولادیمیر 
پوتین، رئیس‌جمهور روسیه به ایران و طرح درخواست او 
مبنی بر تکمیل خط راه‌آهن رشت-آستارا و بهره‌برداری از 
ظرفیت‌های ترانزیتی کریدور شمال جنوب، رئیسی پیگیری 

این مسئله را نیز از معاون اول خود خواسته بود.
رئیس‌جمهور 29تیرماه با اشاره به درخواست رئیس‌جمهور 
روسیه از ایران برای تکمیل خط راه‌آهن رشت-آستارا، 
به معاون اول خود مأموریت داد تا با همکاری وزارت راه و 
شهرسازی، روند اجرای این کریدور مهم ترانزیتی را پیگیری و 

زمانبندی دقیق آغاز و تکمیل آن را ارائه کند.
رئیسی 13تیرماه نیز در بخشی از سخنانش با اشاره به برخی 
شبهات مطرح شده درباره کنکور۱۴۰۱، گروهی به ریاست 
معاون اول خود  مأمور تحقیق و بررسی دقیق ابعاد این موضوع 
کرده و گفته بود »کنکور نقطه اطمینان مردم به سازوکارهای 
سنجش و پذیرش دانشجو در کشور است و نباید اجازه دهیم 

هیچ خدشه‌ای به این اعتماد وارد شود.«
تیرماه امسال انتشار یک خبر درخصوص سرنوشت مبهم 
واردات نهاده‌های دامی با وجود تخصیص ارز 1100میلیارد 
تومانی کافی بود تا اعتماد مردم به دولت سیزدهم و تأکیدات 
رئیسی درخصوص مقابله با هرگونه فساد را نشانه بگیرد. این 
گزارش از سوی غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه قضاییه 
و ذبیح‌الله خدائیان، رئیس سازمان بازرسی کل کشور منتشر و 
عنوان شده بود با وجود پرداخت پول از سوی مردم و مشتریان 
برای خرید 500هزار تن نهاده دامی این محموله وارد کشور 
نشده است. رئیسی سوم تیرماه از معاون اول و وزیر اطلاعات 
خواست به سرعت اخبار مبنی بر تخلف احتمالی در واردات 

نهاده‌های دامی را بررسی و نتیجه را به وی گزارش کنند‌.
رئیس‌جمهور پیش از این پیگیری برخی از مهم‌ترین مواردی 
که مستقیما با قضاوت و ارزیابی مردم از عملکرد دولت 
سیزدهم ارتباط داشتند را نیز به معاون اول خود محول کرده 
بود. رئیسی در این رویه ریسک در مظان قرار گرفتن معاون اول 
را به تشتت مسئولیت‌ها در هیأت دولت و بروز ناهماهنگی‌های 
ادوار گذشته ترجیح داد. خردادماه امسال، رئیس‌جمهور که در 
سفر عمان به‌سر می‌برد، به معاون اول خود دستور داد ضمن 
اعزام گروه‌های امداد و نجات سازمان آتش‌نشانی تهران برای 
امداد به آسیب‌دیدگان، تمامی امکانات استانی و کشوری را 
برای رسیدگی فوری به سانحه ریزش ساختمان در آبادان 

به‌کار گیرد.
ضریب افزایش حقوق بازنشستگان متناسب با تورم بالای 
سال جدید نیز یکی دیگر از محک‌های جدی دولت برای 
جلب اعتماد بخش‌های بزرگی از جامعه بود. این ماموریت 
نیز از سوی رئیس‌جمهور به معاون اول خود موکول شده بود. 
خردادماه امسال با بالا گرفتن این بحث، علی بهادری جهرمی 
سخنگوی دولت طی توییتی نوشت: »در پی درخواست‌های 
گروه‌هایی از بازنشستگان محترم درخصوص وضعیت دریافتی 
خود در سال‌جاری از رئیس‌جمهور، آیت‌الله رئیسی به معاون 
اول دستور داد موضوع را با حضور نمایندگان بازنشستگان و 
سازمان تامین اجتماعی بررسی و پیشنهادات حمایتی خود 
را ارائه نمايند.« کوچک شدن سهم گروه صنعت از کل حجم 
اقتصاد ایران طی 10سال گذشته زنگ خطر دیگر دولت‌ها بوده 
است. بابک نگاهداری، رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس اخیرا با 
اعلام اینکه رشد صنعتی در سال‌های گذشته منفی بوده است 
گفته بود »خروجی صادرات صنایع و ارزش افزوده و فناوری ما 
پایین است پس باید روی رشد صنعتی با تحول در فناوری‌های 

نوین تمرکز کرد.«
رئیسی بهمن‌ماه سال گذشته با تذکرات کارشناسان نسبت 
به این معضل و درخواست‌های رهبر معظم انقلاب در دیدار 
فعالان حوزه تولید و صنعت به معاون اول خود دستور داد »با 
لحاظ فرمایشات اخیر رهبر فرزانه انقلاب اسلامی و سایر اسناد 
بالادستی اعم از سایر فرامین و رهنمودهای ایشان و قوانین 
موجود و سند تحول دولت، نسبت به تدوین نقشه راهبردی 
صنعتی و ارتقاي تولید داخل اقدام نمایید. ثانیاً راهکارهای 
عملیاتی و اجرایی آن با تعیین زمانبندی و دستگاه‌های 
متولی و نهادهای همکار و شرح وظایف هر کدام در حوزه‌های 

مدیریت، نظارت، هدایت و حمایت مشخص گردد.«
تمرکز فرماندهی دولت در مهم‌ترین معضلات و آسیب‌های 
مبتلابه کشور در عین برخورداری از مزیت‌های مطالبه‌گری 
واحد حجم مسئولیت‌های معاون اول رئیس‌جمهور به‌عنوان 
راهبر برنامه‌های معیشتی مردم را نیز افزایش می‌دهد. محمد 
مخبر این روزها به‌صورت میدانی در حوادث سیل و زلزله 
حضور دارد و همزمان اتاق فکر دولت در تصمیمات کلان 
اقتصادی را نیز هدایت می‌کند. او نقش بی‌بدیلی در شوراهای 
زیرمجموعه اقتصادی دولت ایفا می‌کند و دولتمردان خود 
را موظف به تبعیت از ابلاغیه‌ها و تصمیمات مخبر می‌دانند. 
برخی راهبری‌های او همچون موضوع بازنشستگان، متروپل 
آبادان و کنکور ختم به‌خیر شدند و در برخی موارد دیگر 
همچون اصلاح یارانه‌ها و فعال‌سازی تولید و اصلاح بخش 
صنعت، کارهای خوبی انجام شده است اما نباید از نظر دور 
داشت که در این مسیر پرفرازونشیب، معاون اول کارهای 

سخت و بزرگی را پیش‌رو دارند.

چتر حمایت سوئد بر سر گروهک 
تروریستی »حرکه‎النضال« 

جلسه دادگاه رسیدگی به پرونده »حبیب فرج‌الله‌چعب« ملقب 
به »حبیب اسیود« سرکرده گروهک تروریستی »حرکه‌النضال« 
دیروز  در شعبه۲۶ دادگاه انقلاب به ریاست قاضی ایمان افشاری 
برگزار شد. به گزارش میزان، پس از صحبت‎های وکیل خانواده 
شهدای حوادث تروریستی خوزستان، نماینده دادستان با حضور 
در جایگاه، با بیان اینکه کشور سوئد جولانگاه، مأمن و پناهگاه 
گروهک‌های تروریستی از قبیل پژاک، حرکه‎النضال و گروهک 
منحوس منافقین است، گفت: حبیب فرج‎الله‌چعب، شهروند این 
کشور است و مورد حمایت‎شان قرار دارد؛ در صورتی که وی دارای 

اعلان قرمز و تحت تعقیب مجامع بین‎المللی بود.
در این جلسه همچنین متهم درباره اتهام‎های خود گفت: ساکن 
و تبعه کشور سوئد هستم، دولت و مقام‎های امنیتی این کشور 
از من حمایت می‌کنند. دستگاهی به من دادند که در صورت 
احساس خطر، دکمه آن را فشار دهم تا با آلارمی که به مأموران 
امنیتی دولت سوئد می‌دهد، هرجا که باشم، آنها من را نجات 

دهند.
حبیب فرج‎الله‌چعب درباره سعید حمیدان و زمان سلیمانی از 
دیگر متهمان پرونده نیز گفت: این افراد به همراه ناجی محمدزاده 
در حال حاضر در کشور سوئد و تحت حمایت دولت و نیروهای 

امنیتی این کشور هستند.
در ادامه قاضی افشاری نیز گفت: سرکرده گروهک تروریستی 
»حرکه‌النضال« اقرار کرده با سرقت برای خود منبع مالی تامین 

می‌کرده و دست به اقدام‎های تروریستی ‌زده است.

مساحت سیاسی آمریکا درحال 
عقب‌رفت است

فرمانده کل سپاه در سی‌امین همایش هادیان و مدیران 
سیاسی سپاه با بیان اینکه مساحت سیاسی آمریکا درحال 
عقب‌رفت و شکست است، گفت: دشمنان ما امروز حتی 
نمی‌توانند به یکدیگر کمک کنند؛ آنها از هم گسسته و 
جدا شده‌اند.  به‎گزارش فارس، سردار حسین سلامی با 
اشاره به شکست آمریکایی‌ها در پیگیری راهبرد تحریم و 
فشارحداکثری گفت: وقتی در جنگ اقتصادی هستیم، اما 
هیئت و شکل یک کشور شکست خورده را نداریم، این نشانه 
پیروزی است. سلامی ادامه داد: اینکه دشمن از خطوط مقدم 
خود که در اعماق ذهن و جغرافیای بشری ایجاد کرده بود 
درحال عقب‎نشینی است، یک حقیقت است. باید باور کنیم 
بین ما و دشمنان ما یک حالت جزر و مد هست. هرگاه ما مد 
می‌کنیم، دشمن به‎حالت جزر عقب‎نشینی می‌کند. این مسئله 
دائمی و همیشگی بوده و در همه عرصه‌های انقلاب جاری 
است. فرمانده کل سپاه با تأکید 
بر اینکه امروز نه عربستان 
می‌تواند برای آمریکا 
کاری کند، نه آمریکا برای 
عربستان، گفت: عربستانی 
که با پول به کمک آمریکا 
می‌رسید، امروز برای حل 
مشکلات اقتصادی 
خود کم‎توان 

شده‎است.

شناسایی پیکرمطهر ۵شهید 
مدافع حرم 

روابط‌عمومی سپاه از شناسایی و تفحص ۵شهید 
مدافع حرم در محور »خان‌طومان« در سوریه خبر 
داد. به ‎گزارش تسنیم، در این اطلاعیه آمده ‎است: 
در راستای پیگیری دستور سردار سرافراز سپاه 
اسلام، شهید حاج‌قاسم سلیمانی مبنی بر پیگیری 
ویژه مفقودین محور خان‎طومان، با عنایات الهی 
و تلاش‎های مستمر و شبانه‎روزی گروه تفحص، 
هویت پیکرمطهر 5شهید مدافع حرم از استان‎های 
مازندران، البرز و فارس با نام‎های سردار شهید 
»عبدالله اسکندری«، سردار شهید »رحیم کابلی«، 
شهید والامقام »مصطفی تاش‌موسی«، شهید 
والامقام »محمدامین کریمیان« و شهید والامقام 
»عباس آسمیه«، از طریق تطبیق نمونه DNA در 
مرکز ژنتیک سپاه شناسایی و تأیید شد و پیکرهای 
مطهر این شهدای والامقام به میهن اسلامی بازگشت.

براساس اعلام روابط‌عمومی کل سپاه، پیکرهای مطهر 
این شهدای والامقام برای طواف و زیارت حرم مطهر 
امام‎رضا)ع( عازم مشهد مقدس خواهد شد و پس ‎از 
طواف ضریح مقدس امام هشتم)ع( از سوی خادمان 
آستان مقدس رضوی، به زادگاه خویش رهسپار 
خواهند شد تا با رعایت دستورالعمل‎های بهداشتی 
ستاد ملی مقابله با کرونا، تشییع و خاکسپاری شوند.

امنیتی

دفاعی

‌خبر

گزارش

روزنامه »العربی ‎الجدید« در گزارشی به نقل از 
منابع نزدیک به مذاکرات، جزئیات تازه‌ای برجام

درخصوص پیشنهاد مسئول سیاست ‎خارجه 
اتحادیه اروپا به ایران منتشر کرده ‎است. منابع العربی الجدید ادعا 
کردند حسین امیرعبداللهیان، وزیر امورخارجه ایران روز 
چهارشنبه هفته‎ گذشته در تماس تلفنی با بورل گفته است که 

ایران به‌طورکلی مخالفت‌هایی با طرح دارد، اما تاکنون به‎طور 
رسمی مخالفت خود را اعلام نکرده‎است. این منابع می‌گویند که 
مسئولان ایرانی معتقدند طرح اروپایی چیز مهم و بزرگی به 
پیش‌نویس توافقی که در مارس گذشته مطرح شده اضافه 
نمی‌کند و پیشنهاد کنونی به‎طور کافی 3مطالبه اصلی تهران را 
برآورده نمی‌کند. این منابع درخصوص مطالبات تهران تأکید 

کردند ایران خواهان گسترش چارچوب رفع تحریم‎ها، دادن 
ضمانت‎های کافی و همچنین اعلان آژانس بین‎المللی انرژی 
اتمی مبنی بر بستن پرونده تضمین‎های مربوط به اختلافات 
میان تهران و آژانس است؛ اختلافاتی که به 3سایت هسته‎ای 
ایران مربوط می‌شود. منابع نزدیک به مذاکرات اعلام کردند که 
پیشنهاد جدید بورل رفع تحریم‎های بخشی از مؤسسات و 
شرکت‌های وابسته به سپاه، نه همه آنها را شامل می‌شود و جو 
بایدن، رئیس‎جمهور آمریکا نیز متعهد می‌شود که دولتش به 

توافق احترام بگذارد.

پیشنهاد اتحادیه اروپا برای احیای برجام چه بود؟

س
لارو

به ب
ت 

صم
زیر‌

ر و
سف

ن 
ریا

ر ج
ی د

کار
هم

ی 
ه‌ها

نام
هم

 تفا
ای

مض
ا


